
 
  
 

REQUISITI PER OTTENERLO 

  (D.L. 50/2022) 
  
 

 Reddito lordo per l’anno 2022 inferiore a 35mila euro 

 Applicazione per almeno un mese da gennaio 2022 
ad aprile 2022 dello sgravio contributivo dello 0,8% 
sulla quota dei contributi previdenziali per 
l'invalidità, la vecchiaia e i superstiti “a condizione che 
la retribuzione imponibile, parametrata su base mensile per 
tredici mensilità, non ecceda l'importo mensile di 2.692 euro, 
maggiorato, per la competenza del mese di dicembre, del rateo 
di tredicesima.” (Circolare Inps 43/2022). 

 Solo per i lavoratori dipendenti del settore privato 
(non necessaria per i lavoratori pubblici): AUTODICHIARAZIONE 
che attesti che di non beneficiare di trattamenti 
pensionistici o del reddito di cittadinanza (modello in 
allegato)  

 
Casi particolari: 

- Lavoratori domestici: Il Bonus 
è riconosciuto tramite 
domanda presentata 
attraverso l’assistenza del 
Patronato INAS CISL 

__________ 

- Percettori di disoccupazione 
agricola  

- Incaricati alle vendite a 
domicilio  

- Titolari di rapporti di 
collaborazione coordinata e 
continuativa  

- Lavoratori stagionali a tempo 
determinato e intermittenti  

- Lavoratori dello spettacolo 
iscritti al fondo pensione del 
settore  

- Lavoratori autonomi privi di 
Partita Iva, non iscritti ad 
altre forme previdenziali  
Per le suddette categorie, il 
Bonus è riconosciuto a 
seguito di presentazione della 
domanda presso l’INPS, da 
parte dell’interessato.  

 

Per i titolari di trattamenti di NASPI e DIS-COLL viene riconosciuta 
automaticamente dall’INPS nel mese di giugno, mentre per i percettori di 

PENSIONE o del reddito di cittadinanza nel mese di luglio. 

COSA FARE? 

 Il bonus verrà erogato in automatico nel cedolino di 
luglio 2022 previa autodichiarazione sopra citata 


